

SOPRON A LEGGAZDAGABB MŰEMLÉKEKBEN – DEBRECENBEN A LAKÓTELEPEKET IS VÉDENÉK

# Szegeden a helyi értéken a hangsúly

Sopron és Eger műemlékekben, Szeged helyileg védett építészeti értékekben gazdag. A csongrádi megyeszékhelyen nemrégiben tárgyaltak arról, hogy a már meglévő mintegy háromszáz mellett újabb, közel 600 épületet vonnak helyi védelem alá. A dél-alföldi régióból egyedül a mezőhegyesi ménesbirtok építészeti együttese várományos a legmagasabb, Világörökség része címre.

SZABÓ C. SZILÁRD

A szegedi városi közgyűlés a közel-múltban tárgyalt arról, hogy újabb, közel 600 épületet von helyi védelem alá

részt néztem, hogy felújítható-e még gazdaságosan a lepusztultságában is szép épület homlokzata - mondta a főépítész, aki az elosztásnál törekedett arra, hogy minden városrésznek legyen új, helyileg védett épülete.

A legtöbb házat Móravároson (140), Alsóvárosban (124) és Felsővárosban (96), a legkevesebbet pedig a Belvárosban (1), Béketelepen (2) és Kecskés-telepen (3) vonják helyi védelem alá. Ehhez hozzátartozik, hogy a Belvárosban már korábban védelem alá helyezték az épületek többségét, amelyek közül nagyon sok műemlék.

A helyi védelem alá vont épületeket



■ ALSÓVÁROS, SZABADSÁG TÉR 13. A LEPUSTULTSÁGÁBAN IS GYÖNYÖRŰ LAKÓHÁZ MOST KERÜLT FEL A LISTÁRA Fotó: Miskolczi Róbert

## → Legfrissebbek: új zsinagóga, Ságvári

A megyében közel 300 műemléket tartanak nyilván, ami értelemszerűen magasabb kategória, mint a helyi védelmi státusz. A műemlék teljes egésze például soha nem bontható le. A legrégebbi, 1950 óta védett értékünk a XI-XII. században épült kiszombori kerektemplom és a XIII. században épült tápéi katolikus templom. A legfrissebb pedig az új zsinagóga és a Ságvári-gimnázium épülete, amit 2007-ben nyilvánítottak műemlékké. Sem a megyében, sem Szegeden nincs a Világörökség részeként védett épület, terület. Ilyen 8 van Magyarországon a Hortobágytól Tokajon át Pannohalmáig. A dél-alföldi régióból a mezőhegyesi ménesbirtok építészeti együttese várományos erre a címre egy korábbi lista alapján.

a már meglévő mintegy 300 mellett. A védendő építészeti értékeket *Ozsváthné Csegezi Mónika* mérte fel. A műemlékvédelmi szakmérnök közel kétezer épületet, ebből a szakértő bizottság ezret javasolt helyi védelemre, *Sz. Fehér Éva* városi főépítész pedig tovább redukálta a jegyzéket - 584 épületre. Az értékvizsgálati dokumentációt két ütemben végzik el, és jövőre fejezik be.

- Két szempont alapján mérlegeltem: egyrészt vizsgáltam, hogy milyen az adott épület városképben betöltött szerepe és történelmi jelentősége, más-

csak engedéllyel lehet lebontani, de külső átalakításokat is csak úgy lehet végezni, ha ahhoz hozzájárul a hatóság. Ugyanakkor a funkcióváltás engedélyezett, így például ki lehet alakítani lakásból üzlethelyiséget. A városi főépítész szerint nem örülnek a helyi védelemnek azok, akik üzletelni akarnak az ingatlanon, ugyanakkor olyanok is akadnak, akik kérik ezt a státuszt, mert tudják, hogy az önkormányzat 50 százalékban támogatja a homlokzat-felújítási munkálatokat és a nyílászárócsereit. A város évente 8-12 millió

forintot különít el erre a célra. Bár az összeg kevésnek tűnik, nem az. Volt ugyanis olyan év, amikor nem tudták kimeríteni a keretet, mert nem jelentkeztek annyian felújítási támogatásért.

Szegeden 125 olyan ház áll még, amely a nagyárvíz, azaz 1879 előtt épült. Ezekből 54 műemléki, 20 pedig helyi egyedi védelem alatt áll, s most újabb 22 épület került fel a listára.

## → Védett épületek a magyar városokban

VÁROS	Műemlék épületek száma	Helyileg védett épületek száma
Pécs	120	166
Debrecen	10	130
Eger	300	5
Sopron	500	nincs adat
Szeged	156	875

FORRÁS: DM-GYŰJTÉS

DM-GRAFIKA

→ **MINDENHOL LÁTNIVALÓ.** Táblázatunkból kiderül: nem véletlen, hogy Sopron és Eger hazánk egyik legkedveltebb kirándulóhelye. Mindkét városban külön-külön is több a műemlék, mint egész Csongrád megyében. Debrecenben viszont feltűnően kevés az országosan is védett építészeti érték. A civis város polgármesteri hivatalában lapunknak elmondták, hogy folyamatosan bővítik a helyileg védett épületek számát, s tervezik, hogy a lakótelepeket is védelem alá vonják az egységes városkép jegyében.

www.mobilszelessav.hu

## Pannon Internet – gyerekjáték csatlakozni

A Pannon Internettel könnyű dolgod lesz. Egyszerűen csak megveszed, hazaviszed, percek alatt telepíted és máris netezhetsz. Bármilyen számítógéphez könnyedén csatlakoztatható, és akár magaddal is viheted. Ráadásul az akciók időszakot követően bármikor válthatasz az 5 Gbyte-os és a 10 Gbyte-os csomagok között. Szélessávú internetünk Magyarországon már a lakosság 99%-a számára érhető el.

Mobil Internet 5 GB

2 éves hűségnyilatkozattal

3 hónapig

990 Ft/hó

modem 0 Ft

közel hozzád  
pannon

Az akciók ajánlatban meghatározott havidíj a 2008. március 4-től 2008. június 2-ig megkötött új Mobil Internet 5 GB és Mobil Internet 10 GB tarifacsomagok előfizetése esetén, a szerződéskötéstől számított első 3 hónapban érvényes. Az akciók időszakot követően a havidíj Mobil Internet 5 GB esetén 5990 Ft, míg Mobil Internet 10 GB tarifacsomagnál 11 990 Ft. A havidíjban foglalt forgalmi keret a csomag nevében megjelölt adatmennyiség, amelynek túllépése esetén a forgalmi díj: 0,12 Ft/10 kB. A havi forgalmi keret nem vihető át a következő hónapra, és kizárólag belföldön, a Pannon hálózatán vehető igénybe. Tarifacsomag-váltási szándékodat Ügyfélszolgálatunkon jelezheted. További információ a Pannon üzletekben és a Pannon honlapján. Telefonos ügyfélszolgálat: 1220. [www.pannon.hu](http://www.pannon.hu)

**Szeged Napja**  
2008  
LUDOVISZORSZÁG

**május 20-25.**

**borfesztivál**  
**hídivásár**  
**koncertek**

[www.szeged.eu](http://www.szeged.eu) [www.varoskep.szeged.hu/szegednapja](http://www.varoskep.szeged.hu/szegednapja)

## XIV. SZEGEDI BORFESZTIVÁL

Széchenyi tér, május 20-25.

kedd: borrendek felvonulása, megnyitó (18.00)

szerda: Balázs Fecó

csütörtök: Orosz Zoltán

péntek: Bródy János, Szalóki Ági, Takács Eszter

szombat: Gerendás Péter

vasárnap: United unplugged

## KONCERTEK, DANUBIUS OLIMPIAI KARAVÁN

Móra Park, május 23-25.

péntek: Besh o droM, Blazzaj, Melting Carousel

szombat: Zanzibár, Bon-Bon, Sugarloaf, Caramel,

Bartók Eszter, tűzijáték (21.30)

vasárnap: Nemzetiségi Folklorálalkozó, Republic

## DUGONICS TÉRI DÉLUTÁNOK, VÁROSI GYERMEKNAP

Dugonics tér, május 21-25.

szerda: a felújított szökőkút átadása (18.00)

csütörtök: Belmondo, Nemez (RO)

péntek: Művészek és sportolók Magyarországot

szombat: Akrobat II. Szegedi Moderntánc Kupa

vasárnap: városi gyermeknap, Levente Péter,

Farkasházi Réka

## IX. HÍDIVÁSÁR

Belvárosi híd,

Híd utca, május 24-25.

szombat: zenés-zajos vásárnyitó (10.00)

## RÉGISÉGVÁSÁR

Árpád tér, május 24-25.

Régiségek vására gyűjtőknek és alkalmi kutakodóknak

A SZEGED NAPJA ÜNNEPSÉGSOROZAT PROGRAMJAIHOZ JÓ SZÓRAKOZÁST KÍVÁN SZEGED VÁROSI ÖNKORMÁNYZATA ÉS A SZERVEZŐ SZEGEDI VÁROSKÉP KFT.

